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Rückbaukosten als Anschaffungskosten

• Beispiel: 

• Anschaffungskosten 100.000 Euro, Nutzungsdauer 10 Jahre, lineare 

Abschreibung.

• In 10 Jahren Rückbauverpflichtung zum Erfüllungsbetrag von 10.000 Euro, 

Zinssatz 0% (Problem der Abzinsung soll hier nicht besprochen werden).

HGB Bilanz
TAM                             100.000
abzügl. Abschr.             10.000 RSt 1.000

Verb.                            100.000

IFRS Bilanz
TAM                         110.000
abzügl. Abschr.          11.000 RSt 10.000

Verb. 100.000


